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dopo che sarà discusso negli uffici vorrà dare il suo 
voto definitivo favorevole, alia mia proposta . 

CAPILONGO. Domando di parlare. 
PRESIDENTI, Contro la presa in considerazione? 
CAPILONGO. No signore ; ma vorrei fare una ri-

serva. 
PRESIDENTI. Non si p u ò : se par la contro la presa 

in considerazione, il regolamento gliene dà facoltà, 
a l t r imenti non potrei permetter le di parlare. 

CAPILONGO. Sì signore, parlo contro la presa in 
considerazione. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di par lare . 

CAPILONGO. Io non intendo di oppormi alla presa 
in considerazione del disegno di legge presentato 
dall 'onorevole Mascilli. Per par te mia non interrom-
però la cor te ie abi tudine della Camera, di non ne-
gar la alle proposte fat te dagli onorevoli suoi com-
ponenti : t an to più che quest 'a t to non implica l'ac-
cettazione dello stesso disegno di legge, il quale po-
t rebbe affondare negli uffici, o non essere approvato 
dal Par lamento . Però nel caso questo venisse in di-
scussione in quest 'Aula, mi riservo di combatterlo ; 
e spero di andare in ciò d 'accordo col presidente 
del Consiglio, sul cui appoggio dovrei contare, im-
perocché non ha guari egli si mos t rò contrario ad 
una consimile propos ta venuta da un al t ro onore-
vole deputato, e ciò bene a ragione, poiché ogni 
restrizione di ter r i tor io di una provincia, ne dimi-
nuisce l ' introito, mentre il carico delle spese res ta 
ìntegro come per l ' innanzi. 

I cambiamenti terri torial i poi, quando non sono 
l 'effetto di un principio generale prestabil i to, an-
ziché semplificare, t u rbano ancora più le circoscri-
zioni poco esatte di ta lune provincie del regno. 

Io raccomando dunque all 'onorevole presidente 
del Consiglio perchè col suo contegno non facilit i 
il compimento di simili at t i . 

MASCILLI. Domando di parlare. 

PRESIDENTI. L'onorevole presidente del Consiglio 
ha facoltà di par la re . 

(L'onorevole Mascilli si alza per parlare.) 
Attenda, onorevole Mascilli. 
DEPRETIS, presidente del Consiglio. Non ho che a 

dire due parole. 
Non mi oppongo alla presa in considerazione, 

come giustamente ha pronost ica to l 'onorevole Ma-
scilli ; perchè, come la Camera sa, è abitudine in-
veterata e costante che il Ministero non si opponga 
alla presa in considerazione dei disegni di legge di 
iniziativa parlamentare. Quindi io accetto la presa 
in considerazione ; ma, ben inteso, l 'onorevole Ma-
scilli permet te rà che il Ministero riservi la sua li-
ber tà di azione sul meri to della proposta. 

PRESIDENTE. Onorevole Mascilli, intende di r iba t -
tere le opinioni dell'onorevole Capilongo? 

1ASCILLI. Io aveva domandato di par lare pr ima 
della dichiarazione dell ' onorevole presidente del 
Consiglio per dire alla Camera che non sono io 
che ho messo avanti questa questione. La Camera 
non solo ha preso in considerazione, ma h a f a t t o 
dir i t to alla domanda di Presenzano che era s ta to 
aggregato alla provincia di Molise per compensarla 
di una par te della perdi ta che aveva subi ta , e l 'ono-
revole Mascilli è s ta to quieto è tranquil lo. L 'ono-
revole Mascilli (che sono io già) ( I la r i tà ) ha veduto 
t ranqui l lamente presentare un al tro disegno di 
legge, che è s ta to quello dell 'onorevole D'Amore, 
per il distacco di tu t to il mandamento di Yenafro 
dalla provincia di Molise per far lo r i tornare alla 
provincia di Terra di Lavoro. 

Ieri, non voleva certamente oppormi alla presa 
in considerazione del disegno di legge presentato 
dagli onorevoli Nicotera e Gaetani. Diceva sola-
mente che mi sembrava inutile di r ipetere per ìa 
medesima questione un disegno di legge, mentre era 
in is tato di relazione l 'al tro. 

Non mi si è manda ta buona la quistione pregiu-
diziale e quindi per il distacco del mandamento di 
Venafro ho dinanzi due disegni di legge. Oggi che 
vengo io per un comunello disgraziato, infelice, e 
che ha ragioni ben diverse da quelle che allegava 
Presenzano, e quando sarà il tempo oppor tuno di-
scuteremo anche meglio la questione, si oppone 
l 'onorevole Capilongo e vorrebbe che l 'onorevole 
presidente del Consiglio, il quale è stato così buono, 
in queste questioni, con tut t i , anche quando si è 
t ra t t a to di proposte contro la mia provincia, avesse 
negato proprio a me la presa in considerazione dei 
mio disegno di legge. 

PRESIDENTE. Prego i deputat i di prendere i loro 
posti, passeremo ai voti. Quelli che approvano la 
presa in considerazione della p ropos ta di legge del-
l'onorevole Mascilli sono pregati di alzarsi. (Quasi 
tutti % deputati si alzano —• Ilarità) 

(E presa in considerazione.) 

PRESENTA/JONE DI M DISEGNO DI LEGGE 
RELATIVO AL RISCATTO DELLE STRADE FERRATE ROMANE. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro dei lavori pub-
blici ha facoltà di parlare per presentare un dise-
gno di legge. 

MEZZANOTTE, ministro dei lavori pubblici. Mi 
onoro di presentare alia Camera un disegno di legge 
relativo al r iscat to delle ferrovie romane. (Ah ! 
Bene!) — (V. Stampalo, n° 222.) 


